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SERIE 3

Criteris generals d'avaluacié i qualificacié

1.

10.

Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
que l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els
quals tracta cada pregunta.

Es tindra en compte la claredat en l'exposicié dels conceptes, dels processos,
dels passos a seguir, de les hipotesis, I'ordre logic, I'is correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

En les respostes cal que l'alumnat mostri una adequada capacitat de
comprensio de les quiestions plantejades i organitzi de forma logica la resposta,
tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorara el grau de
pertinenca de la resposta, el que l'alumnat diu i les mancances manifestes
sobre el tema en qlestio.

Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Una resposta correcta sense
raonament ni justificacié pot ser valorada amb un zero si el corrector no és
capac de veure d’'on ha sortit el resultat, tanmateix un resultat erroni amb un
raonament correcte s’ha de valorar.

Un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el mateix problema. Si un
apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni, cal valorar la resposta
independentment del seu valor numeric, i tenir en compte el procediment de
resolucio.

Si I'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aquestes pautes, la resolucio es considera valida.

Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 20 % de la puntuacié
d'aquest apartat. Exemple: Si un apartat val 1 punt i s'ha equivocat en les
unitats li haurem de puntuar 0,8 punts.

Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul restaran el 20% de la puntuacio
d’aquest apartat. Exemple: Si un apartat val 1 punt i s'ha equivocat en les
calculs li haurem de puntuar 0,8 punts.

Cal fer la substitucié numeérica a les expressions que s'usen per resoldre les
preguntes.

Un resultat amb un nombre molt elevat de xifres significatives (6 xifres
significatives) es penalitzara amb 0, 1p.
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P1)

a)
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P2)
a)

1
0.2p T,

0.2p / :>k wm, =27) x0,1=47>x0,1=0.472>N/m

0.6 p / ~ = m, __(()44’3 = 0,025kg = 25g
JT

També és valid:

0.8 Ly @ _(2x)
8 p wi =m—A=>mB—mA wi (4”)2x0.1=0.025kg=25g

b)
0.2p Vimw = A®, =0,05x2x =0,31m/s

Vgma = AWy =0,05x 4 = 0,63m/s
0.2p Si fy=2f,=T,=05s

T, =1s

0.6p

08

v (m/s)

t(s)

El grafic es construeix atenent els valors maxims de la velocitat i als periodes de 1s i
0,5 s, respectivament. La diferéncia de fase és de n radiants quan estan en oposicio
de fase. Aix0 passa a 0,5 s i a 1,5 s (en aquests moments cada objecte esta a un
extrem diferent, amb v=0).
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OPCIO A
P3)
a)
0.2p A=1=L03=4,1x10_3m=4,1mm
f 83x10
1 1 s
0.2p T=—=——-=120x10"s=12us
f 83x10
03 y(x,1) = Asin(ewr - k))
2 p ) .
Diferéncia de fase = kx, — kx,
i 2
0.3p Diferéncia de fase = —3(1,503 - 1,500) =4,60rad
4,1x10°
(també seria valid 2z — 4,60 = 1,69rad )
b)
0.2p 1= AR on W ¢és la potencia de 1’ultraso reemes pel mosquit
[d Rezv uerra 342
03p ree Z =—=106
] esquerra Rdreta 33
1
Ldreta = 1010g drete
IO Id Iesquerra
dretra - 'LGS uerra = 1010g = - 1010g =
Iesquerra e IO [0
Lesquerra = IOlOg
0
1

dreta

1 1
=101log 7 0 =10log—%“ =10logl,06 = 0,26dB  0.5p
esquerra esquerra

IO
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P4)
a) L'electré manté la seva energia mecanicaquanvade AaB, £, =F,
| |
0.2p 0+4qV, =5mevB +q,Vy 3EmevB =qe(VA _VB)
2 =31
0.4p VA—VB=;%=;><91’161X1100_19x(2,00x106)2=—11.4V
qe > X
o Vy-V,=114V=V, >V,
A B
04p Esquema E
<>
b) 4 cm
0.1p F, =q,E=ma
-19
04p a= Z; F = 911'16:11(?_31 )x 5007 = -8,78x10" jm/s”
0.2p v, o=ctt=2x10Tm/s
e 0.02
01p t=—=——_-=10"s
v, 2x10° A
©-------- > E 1 1,00 cm
0.2p v, =a,t=-878x10°jm/s i
¥
D 200cm .

També sera valida la solucié de les components de la velocitat sense vectors unitaris.
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P5)
a)

03p E=hf - Qf_q =h(f - f,)

W,

extraccio

(1.5-10", 2.07)

E (eV)

[

A partir del pendent de la recta es calcula la
constant de Planck.

Triem per exemple, els punts:
(1.5-10"°,2,07) i (1.0-10", 0)

0 1x10"

f(Hz)

0.7p
(2,07x1,6x107)-0

o =6,62x107 s
1,5x10" -10

pendent =

Es poden acceptar valors aproximats ja que estem llegint una grafica.
b)
04p La freqiéncia llindar f,, és, segons la grafica: 10" Hz

La energia minima d’extraccié dels electrons és:

06p W = hf, =6,62x107* x10" = 6,62x107"°J = 4,14eV

extraccio
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OPCIO B

P3)

a)

La superficie equipotencial que passa per P és la de +10V i el pla que equidista de les
dues carregues ha de ser el de 0 V, de manera que la diferéncia entre superficies
consecutives ha de serde 5V 0.6 p (Indicar correctament els valors de potencial

eléctric en la figura)

Dibuixar correctament les linies del camp eléctric en la figura 0.4 p

b)

1 1
0.3p V,=kq, —+kq_ —

r, r

9 1 1
0.3p 10=8,99x10" xgx -
0,005 ,/0,005% +0.012

0.4p q. =1,0x107"C; g_ =-1,0x10""C
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P4)
a)
0.5p Desintegraci6 8 WK—=XCa+ B +,v,
Si no es posa el antineutri: -0-2p
0.5p Desintegracié 8* NK—=YAr+ BT+ v,
Si no es posa el neutri: -0.2 p
B =le ;B =\e
b)
6 1.6’10_19 ~10
01p E =1460MeV =1460-10 eV-7 =2.336-10""J
e
E 2336-107"
0.2p E=hv=>v=—=LO34=3.52-1023s_1
h  6.63-10"
-108
0.3p _oo 0 851107,
v 3.52-10
1n-10
0ap  amoAE_ 23O
¢ (3,00-10%)
P5)

a)  Bx)=tl R

0.6 p

04p

b)

1p

2 (xz_l_Rz)l’/Z

ol
B(x=0)=—
(x=0) R
-7
Blx=0)= PO X106 10T — 12647
2x0,05

Si el camp magnétic al centre de I'espira esta dirigit cap al sentit positiu
de l'eix x, ( Bi ), el sentit del corrent eléctric és antihorari (justificacid

amb la regla de la ma dreta).

0

B




